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POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE 

JANY SVOBODOVÉ 

KAPITOLY ZE ŽIVOTA VÁCLAVA HAVLA JAKO INSPIRACE V OBČANSKÉM VZDĚLÁVÁNÍ 
 

Předložená bakalářská práce zkoumá život Václava Havla, českého intelektuála a politika, jako 

možný zdroj inspirace pro výuku občanské výchovy. Motivací autorky pro výběr tohoto tématu 

byla Havlova osobnost, kterou vnímá jako vzor a jednoho z výjimečných prezidentů v českých 

dějinách. Admirační pohled směřuje k jeho statečnosti, upřímnosti, závazku k lásce, svobodě, 

demokracii a morálce. Práce zaměřuje pozornost na konkrétní fáze Havlova života, zahrnující 

jeho dětství, vzdělání, literární a divadelní práci, filosofické a politické myšlení, angažmá 

v Chartě 77, disidentskou aktivitu, roli v Sametové revoluci a prezidentství. Kromě toho 

autorka reflektuje, jakým způsobem lze Havlovo dědictví využít k obohacení současné 

občanské výchovy na základních a středních školách. 

Pro svou analýzu využívá rozmanité prameny, jako jsou Havlovy vlastní texty, projevy, 

rozhovory, biografie a studie jiných badatelů. Struktura práce je logická a přehledná, 

rozčleněná do tematických kapitol. Práce obsahuje anglické resumé, seznam literatury a 

seznam jedné ilustrace. Text je psán srozumitelným a kompaktním stylem a důsledně se v něm 

využívají citace a odkazy. Autorka prokazuje hluboké znalosti Havlova života a odkazu a 

neskrývá osobní zájem a někdy podléhá snad až přílišnému nadšení ze zkoumaného tématu a 

svého „hrdiny”. Zde bych doporučil ke studiu práce Daniela Kaisera (Disident, Prezident), které 

by pravděpodobně ještě podpořilo pisatelčinu schopnost kritického zkoumání a reflektování 

Havlových myšlenek, postojů, ale i jeho praktických činů a jejich dopadů na současnou českou 

společnost. 

K práci by možná bylo vhodné připojit rozsáhlejší analýzu a hodnocení Havlova vlivu na výuku 

občanské výchovy a spolu s konkrétními příklady ukázat, jak lze jeho životní příběh a dílo 

úspěšně integrovat do výuky o demokracii, lidských právech, morálce a společenské 

odpovědnosti. Autorka by mohla provádět srovnání a kontrast mezi Havlovými názory a 

postoji jiných významných osobností či hnutí v českých i světových dějinách. 

 Celkově pokládám práci za zdařilou, splňující požadavky kladené na tento typ kvalifikační 

práce. Předloženou práci proto doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit ji jako výbornou. 
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